

ΙΔΡΥΤΗΣ - ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΕΚΔΟΣΗΣ
Κώστας Π. Καλύβας

 ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ-ΕΚΔΟΣΗ-ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ:
 Πετρούλα (Πέννυ) Κ. Καλύβας
 (Μέλος ΕΑΗΠΤ-ΕΡΡ-ΕΑΕΡ)

 ΓΡΑΦΕΙΑ:
 ΠΑΤΗΣΙΩΝ 14- Τ.Κ. 106 77 - ΑΘΗΝΑ
 (Στοά Φέξη - 7ος όρ.)
 (Ώρες Γραφείου: 8.30 - 13.00)
ΤΗΛΕΦ. ΚΕΝΤΡΟ: 210-3801.701
FAX: 210-38.07.893-κιν. 6944.35.34.60
 E-mail:efimerida.gortynia@gmail.com

Γορτυνία

ΜΗΝΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΝΟΜΟΥ ΑΡΚΑΔΙΑΣ

ΠΡΩΗΝ
Λαϊκός

Α ΠΕΡΙΟΔΟΣ «ΛΑΔΩΝΑΣ» 1970 - 1985

INTERNET: <http://www.e-gortynia.gr>

ΠΑΡΑΡΤΗΜΕΝΟ ΤΕΛΟΣ ΚΕΜΠΑ Αρ. Αδείας 198

ΕΛΤΑ Hellenic Post

ΚΩΔΙΚΟΣ ΕΝΤΥΠΟΥ : 2717

ΕΝΤΥΠΟ ΚΑΛΙΣΤΟ - ΑΡ. ΑΔ. 898/95 ΚΑΑ
 IMPRIME FERME - SOUS PERMIS N° 898/95 DU
 CENTRE DE TRI- ATHENS GREECE

ΜΑΪΟΣ 2013

ΕΤΟΣ 43ο - ΑΡ. ΦΥΛ.310(490)

ΕΤΗΣΙΕΣ ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ

✓ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ 30 ΕΥΡΩ ✓Συλλόγων 80 ΕΥΡΩ
 ✓Δημών 500 ΕΥΡΩ- Δ.Ε. 50 -Τραπεζών 200 ΕΥΡΩ
 ✓Εξωτερικού για όλες τις χώρες 60 ΕΥΡΩ

ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ ΓΙΑ ΑΝΑΔΕΙΞΗ ΠΑΡΑΓΩΓΙΚΟΥ ΠΛΟΥΤΟΥ ΓΟΡΤΥΝΙΑΣ

◆ Συγκέντρωση φορέων στα Λαγκάδια

Το Σάββατο 13 Απριλίου στα Λαγκάδια διοργανώθηκε εκδήλωση για συζήτηση, σχεδιασμό και ίδρυση Συλλογικού φορέα Κοινωνικής Οικονομίας και Συνεταιριστικής Επιχειρηματικότητας, από μία ομάδα πρωτοβουλίας Γορτυνίων οι οποίοι εκπροσωπούν τον επιχειρηματικό, κοινωνικό και επαγγελματικό τομέα της Γορτυνίας.



Σκοπός του συλλογικού αυτού φορέα είναι η ανάδειξη του παραγωγικού πλούτου της Γορτυνίας, η οποίας ενώ διαθέτει μια πανάρχαια πολιτισμική ταυτότητα και διατηρεί ακατάλυτη τη συνέχεια της παραδοσιακής φυσιογνωμίας της, δεν διαθέτει ανάλογη αναγνωρισιμότητα της παραγωγής και των υπηρεσιών που προσφέρει. Τα προϊόντα της, παρά την αδιαμφισβήτητη ποιότητά τους, μειονεκτούν σε τυποποίηση και επομένως δεν έχουν κατοχυρωμένη ταυτότητα, που θα τα βοηθούσε να ταξινομηθούν παντού με Γορτυνιακό "brand name"(επωνυμία), ισόξιο του "πλούτου" και της ποιότητας που προκύπτει από την αυθεντία τους. Αυτός ο συζήτησιμος φορέας απευθύνεται στους παραγωγούς των μισών αιώνων που έχουν επενδύσει στην παραγωγή τους, αλλά και ο Κώστας Βλάσσης, πολιτευτής Αρκαδίας, ο οποίος χαιρέτισε την πρωτοβουλία με την αισιοδοξία ότι μπορεί και πρέπει να αποτελέσει μοχλό βοήθειας και προώθησης του παραγωγικού πλούτου της Γορτυνίας.

ΣΕ ΕΞΕΛΙΞΗ Η ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ ΓΙΑ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΔΕΥΤΕΡΟΥ ΔΗΜΟΥ ΣΤΗ ΓΟΡΤΥΝΙΑ

◆ Συνάντηση με Αν. Υπουργό Εσωτερικών κ. Αθανασίου

Από αρχές του χρόνου βρίσκεται σε εξέλιξη πρωτοβουλία Γορτυνίων με στόχο την από κοινού προσπάθεια για δημιουργία 2ου Δήμου στην Κάτω Γορτυνία, ενόψει των διορθωτικών αλλαγών στο Νόμο "Καλλικράτη" που έχει εξαγγείλει η Κυβέρνηση. Αφορμή αποτέλεσε το γεγονός ότι μετά από δύο χρόνια λειτουργίας του νέου διοικητικού θεσμού και τη δημιουργία ενός τεράστιου Δήμου στη Γορτυνία (8ου σε έκταση και 8ου σε αριθμό οικισμών σε όλη την επικράτεια), τα σημάδια δυσλειτουργίας του εγχειρήματος και οι δυσμενείς συνέπειες, που επέφεραν στη Γορτυνία η εφαρμογή του, αλλά και οι δυσκολίες εξυπηρέτησης των δημοτών, είναι πλέον ορατά.

ΠΟΙΑ ΟΝΟΜΑΤΑ ΑΚΟΥΓΟΝΤΑΙ ΓΙΑ ΤΙΣ ΕΠΟΜΕΝΕΣ ΔΗΜΟΤΙΚΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ

Χωρίς ακόμη να έχει καθορισθεί η ακριβής ημερομηνία διεξαγωγής των Δημοτικών και Περιφερειακών Εκλογών (Μάιος 2014 ή Οκτώβριος 2014 ή Οκτώβριος 2015), πολλοί συμπατριώτες μας ρωτούν ποιοί φέρονται ως υποψήφιοι Δήμαρχοι Γορτυνίας και αν βεβαίως παραμένει ο Δήμος ως έχει. Η αλήθεια είναι ότι το τοπίο για τους υποψηφίους ακόμα είναι πολύ θολό. Ας δούμε όμως τι ακούγεται στο παρασκήνιο:

Το σχετικό υπόμνημα που έχει σταλεί στον Υπουργό Εσωτερικών έχουν ήδη υπογράψει 17 Πρόεδροι Τοπικών Κοινοτήτων από τους τόπους Δήμους Τροπαίων και Κοντοβαζαίνης, πάνω από 15 Σύλλογοι της Κάτω Γορτυνίας και πολλοί επαγγελματίες της περιοχής, ενώ έχει συνηγορήσει και ο Μητροπολίτης Γόρτυνος και Μεγαλοπόλεως κ.Ιερεμίας.

Μάλιστα την Τρίτη 9 Απριλίου πραγματοποιήθηκε στο Υπουργείο

ΔΙΑΒΑΣΤΕ Σ'ΑΥΤΟ ΤΟ ΦΥΛΛΟ

- ✓ Σεβ. κ. Ιερεμίας: "Ψηλά τα λάβαρα, ψηλά!", σελ. 2 ✓ Wi-Fi στο Ελληνικό, σελ. 3
- ✓ Πλεόνασμα 4 εκ. ο Δήμος, σελ. 3 ✓ Τσεκούρωμα στα Ιδρύματα, σελ. 3 ✓ "Εγκληματίας ο Κολοκοτρώνης!", σελ. 4 ✓ Δήλωση Αγγελικής Νικολούλη στη "Γ" για το Γιορτζάκη, σελ. 5 ✓ Η ημερίδα στην Ηραία, σελ. 6 ✓ Νέα Δ.Σ. Γορτυνίων Πατρών και Πύργου, σελ. 7 ✓ Αναδρομικά ο νέος φόρος για τα ξεροχώραφα, σελ. 7 ✓ Πρόταση για νέο εκλογικό σύστημα στις δημ. εκλογές, σελ. 9 ✓ Γ. Κυριαζής ο "βασιλιάς" των εμπόρων, σελ. 10 ✓ Στα ...104 ο Φ. Γαβράς, σελ. 11 ✓ Νέα από 50 χωριά σελ. 15-20 ✓ Κοινωνικά, σελ. 20 ✓ Επιστολές, σελ. 21 ✓ Φιλολογικά, σελ. 22 ✓ Αποφάσεις Δήμου, σελ. 21 και 23 ✓ Ξανά Πρόεδρος ΓΣΕΕ ο Γ. Παναγόπουλος ✓ Πρόεδρος ΕΑΗΠΤ ο Κων. Καλύβας σελ. 24 ✓ Συγκλητικός ο Π. Κομνηνός σελ. 24

και δεκάδες άλλες ειδήσεις...

3ος Λαϊκός Αγώνας Δρόμου "ΘΕΟΔΩΡΑΚΕΙΑ 2013"

Ο ΔΗΜΟΣ ΓΟΡΤΥΝΙΑΣ και ο ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΔΡΟΜΕΩΝ ΥΓΕΙΑΣ ΑΘΗΝΩΝ (ΣΔΥΑ) με την υποστήριξη των Πολιτιστικών Συλλόγων Ζάτουνας και Βαλτεσινικού καθώς και του ΜΟΥΣΕΙΟΥ ΖΑΤΟΥΝΑΣ "ΜΙΚΗΣ ΘΕΟΔΩΡΑΚΗΣ" διοργανώνουν τον τέταρτο κατά σειρά αγώνα δρόμου λαϊκού χαρακτήρα προς τιμήν του μεγάλου μας συνθέτη και αγωνιστή Μίκη Θεοδωράκη με τον τίτλο "ΘΕΟΔΩΡΑΚΕΙΑ 2013".

Ημέρα διεξαγωγής ορίστηκε η Κυριακή 19 Μαΐου 2013 και η εκκίνηση θα γίνει 10:30 το πρωί από τη ΖΑΤΟΥΝΑ και ο τερματισμός στο ΒΑΛΤΕΣΙΝΙΚΟ (24,3 χιλ.). Ο αγώνας έχει σύνθημα "ΑΝΑΤΡΕΧΩ στην Αρκαδία" και σημειολογεί την επιστροφή στις αξίες της ζωής και τους αγώνες γι' αυτές, που συναντώνται στο Αρκαδικό ιδεώδες και περιλαμβάνει δοκιμασία αντοχής και ταχύτητας στη βόρεια πλευρά του Μαινάλου της μαγευτικής Αρκαδίας.

Ο αγώνας είναι ανοικτός στη συμμετοχή σε όσους το επιθυμούν, αρκεί να έχουν συμπληρώσει το 18ο έτος ηλικίας και η φυσική τους κατάσταση να το επιτρέπει. Λεπτομέρειες, έντυπα και δηλώσεις συμμετοχής παρέχονται ηλεκτρονικά στο: www.anatrexo.gr . Τηλέφωνα επικοινωνίας: 1) Παύλος Γιακουμάκος 210.32.10.497 - 69.77.32.08.91 και 2) Ελένη Μπερσάτου 210.36.25.168

ΤΟ ΓΡΑΜΜΑ ΤΟΥ ΕΚΛΟΤΗ

Δημοτική απαξίωση!
 Παρακαλούμε να ενημερωθείτε και ενημερωθείτε...



Ο Αν. Υπ.ΕΣ. κ. Αθανασίου

ο Εσωτερικών η πρώτη διερευνητική συνάντηση με τον Αναπληρωτή Υπουργό Χαράλαμπο Αθανασίου από αντιπροσωπεία της Επιτροπής, αποτελούμενη από τους παλαιούς γνώριμους του: Κωνσταντίνου Νικολόπουλου, δικηγόρο - Πρόεδρο Συλλόγου Περιδικονοπεριτών και Κωνσταντίνου Καλύβα, δημοσιογράφο, που του μετέφεραν το σχετικό αίτημα. Του εξήγησαν δε αναλυτικά τους λόγους που επιβάλλουν την δημιουργία του 2ου Δήμου, μεταξύ των οποίων είναι η μορφολογία του εδάφους, η ανυπαρξία συγκοινωνιακής σύνδεσης με την έδρα του Δήμου, η επικινδυνότητα του οδικού δικτύου, οι μεγάλες αποστάσεις μεταξύ των οικισμών, η μη συνοχή μεταξύ των χωριών κ.α. Του μετέφεραν το αίτημα για τη δημιουργία δεύτερου Δήμου στην Κάτω Γορτυνία, που να συμπεριλαμβάνει τους τόπους Δήμους Τροπαίων, Κοντοβαζαίνης και μερικών χωριών από τους τόπους

ΣΤΑ ΛΟΥΤΡΑ ΤΟ ΚΑΛΟΚΑΙΡΙ Ο ΚΩΣΤΑΣ ΓΑΒΡΑΣ

Όπως πρόσφατα εκμυστηρεύθηκε σε συγγενείς του στην Ελλάδα, ο διεθνούς φήμης καταξιωμένος σκηνοθέτης Κώστας Γαβράς, που ζει μόνιμα στο Παρίσι, σκοπεύει το καλοκαίρι να επισκεφθεί τη γενέτειρά του Λουτρά της Ηραίας. Πιθανή ημερομηνία η 29η Αυγούστου, τότε που πανηγυρίζει ο Ιερός Ναός του Αγ. Ιωάννου. Σημειώνεται ότι ο κ. Γαβράς, τελείωσε το Δημοτικό Σχολείο Καλυβίων Λουτρών. Τελευταία δε φορά που επισκέφθηκε το χωριό και για λίγες μόνο ώρες, ήταν προ 20 περίπου ετών! Αναφέρουμε ακόμη ότι η μάνα του ήταν Βαλτεσινιώτισσα, το γένος Σφυρή. Πάντως εάν πραγματοποιηθεί τελικά η επίσκεψη του κ. Γαβρά στη Γορτυνία, καλόν είναι τότε ο Δήμος Γορτυνίας με φορείς της Ηραίας (Σύλλογο Λουτραίων, Ένωση Συλλόγων Ηραίας και Αδελφότητα Γαβράδων), να του προετοιμάσουν μια καλή υποδοχή, τιμώντας τον και καταλλήλως. Ας μην ξεχνάμε ότι ο όσος συνεντεύξεις δίνει, πάντα αναφέρει ότι γεννήθηκε στη Γορτυνία.

